

楼阳生在临汾市调研时强调

# 绿色发展是转型发展的重要标志 数字经济是转型发展的主要业态

本报讯 (山西日报记者 杨文俊)

4月19日至21日,省委书记楼阳生在临汾市霍州、翼城、侯马调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,完整准确全面贯彻新发展理念,按照省委十一届十次全会、十一届十一次全会暨省委经济工作会议部署,坚定信心、攻坚克难、敢于胜利,忠实践行好习近平总书记赋予的在转型发展上率先蹚出一条新路来的历史使命。省委书记、秘书长李凤岐,副省长贺天才、吴伟参加。

春日平阳大地,转型鏖战正酣。楼阳生深入开发区、企业、园区和院校,就产业转型、项目建设、职业教育、独立学院转设等进行调研。楼阳生来到霍州经济技术开发区,了解开发区产业发展情况,听取山西创唯公司“公改铁、管廊运输”项目情况介绍,观看亿能电气公司煤矿井下无人驾驶运输车现场演示。在考察山西焦煤智能再制造产业基地后,楼阳生指出,要加强高端智能再制造关键技术创新与产业化应用,不断拓展服务领域和市场,大力推动绿色产业发展。翼城县煤铁冶铸产业历史悠久。在钢铁新材料工业园,楼阳生听取晋南钢铁翼城精品基地、山西闻光高性能碳负极新材料产业、华翔装备制造产业集群等项目介绍,肯定企业以企引企及延伸焦化产业链等做法。指出,要通过要素集聚,

不断强链延链,推动高端集群绿色发展,把资源和比较优势转换为产业发展优势。在中信机电制造公司,楼阳生听取科研试验生产基地项目介绍,察看了体现侯马转型发展成果的机械设备、新型材料、智能科技产品展示。楼阳生还来到侯马方略保税物流中心,了解企业运营情况,巡看园区设施和物流基地,强调要发挥侯马区位优势和周边产业优势,用好政府“有形之手”和市场“无形之手”,进一步释放贸易物流服务平台潜力。

霍州市技工学校开展多种职业技能培训,培养了大批技能型人才。楼阳生来到计算机、数控机床、锁具维修、3D打印等实训室,了解培训专业、就业情况,观看“霍州锁匠”等现场操作演示,与受训学生亲切交流,勉励大家刻苦学习,努力成为新时代需要的能工巧匠,用双手创造幸福生活。他指出,要树立技工人材观念,坚持以考证持证为牵引,发挥好职业院校培训的主阵地作用,为实现高质量转型发展提供知识型、技能型、创新型劳动者大军。

山西师范大学现代文理学院转设为理工本科院校,是省委推进高等教育“三个调整优化”、服务临汾转型发展的重要决策。楼阳生来到学院新校区施工现场,察看工程进度,要求加强项目验收把关,确保工程质量。随后,楼阳生主持

召开座谈会,听取筹建工作汇报。他指出,山西师大现代文理学院转设,标志着全省11个市本科院校实现全覆盖,在全省高等教育发展史上具有里程碑意义。要深刻领会省委决策部署,以服务地方转型发展和人才培养为首要任务,志存高远,勇攀高峰,加强专业学科建设,高标准高起点建设应用型、特色化、地方性院校。

21日上午,楼阳生主持召开座谈会,听取临汾市委和市政府工作汇报。他对临汾市各项事业的发展进步给予肯定,希望临汾市认真贯彻落实党中央及省委决策部署,坚定信心、奋起直追、攻坚克难,在高质量高速度发展中展现新担当新作为。一要优化省域副中心城市生产力空间布局。对标“十四五”规划和2035年远景目标任务,对临汾转型发展进行再审视、再认识、再部署,明确方位、提高站位、清晰定位,科学前瞻布局,脚踏实地落实,夯实全面转型的基础。二要优化产业结构。统筹推进一产二产三产,聚焦“六新”突破,大力推进产业绿色化数字化智能化转型,用新技术新装备新工艺延链补链强链,全产业链发展,把传统产业比较优势潜在优势充分释放出来。同时,要在新兴产业、未来产业上下更大功夫。加大优质旅游资源、旅游禀赋的开发利用,做好文旅融合这篇大文章。三要优化城乡

关系。发挥城市化对统筹城乡的集聚辐射带动作用,不断提高城市化水平、质量和核心竞争力,把省域副中心做强做大。把县城和县城作为大舞台,推进品质、功能、管理提升,巩固脱贫攻坚成果,以产业振兴带动乡村振兴,以“人人持证”提高就业收入水平。做好乡村规划,推进人居环境改善,深入开展“六乱”整治。四要优化营商环境。以优质的制度供给、服务供给、要素供给,持续打造“六最”营商环境,精准服务企业,推动签约项目尽快落地,开工项目尽快投产,投产项目尽快达产达效。五要优化体制机制。勇于先行先试,积极推进市县转型综改配套改革,激发内生动力和发展活力。

楼阳生强调,今年是换届之年,要严明换届纪律,确保风清气正,把各级领导班子选好配强。要高标准高质量扎实开展党史学习教育,在红色基因的薪火相传中赓续共产党人的精神血脉,忠诚干净担当,增强斗争精神,敢于啃硬骨头、接烫手山芋,聚精会神抓好第一要务。要全面加强党的领导,坚定扛起管党治党主体责任,构建“亲”“清”政商关系、“简”“减”同志关系、“严”“严”组织关系,为各项事业迈上新台阶提供坚强组织保证,确保“十四五”转型出雏型迈好第一步、见到新气象。

## 楼阳生与海关总署署长倪岳峰举行工作会谈

林武出席

本报讯 (山西日报记者 杨文俊)

4月21日,省委书记楼阳生与海关总署署长、党委书记、海关总监倪岳峰一行举行工作会谈。省委副书记、省长林武,副省长卢东亮出席。

楼阳生代表省委、省政府对倪岳峰一行莅晋调研指导表示欢迎,对海关总署对山西发展的支持帮助表示感谢。他说,以习近平同志为核心的党中央对山西转型发展寄予厚望,去年5月习近平总书记再次视察山西时提出了在

转型发展上率先蹚出一条新路来的新的更高要求。我们深入贯彻落实总书记重要讲话重要指示,坚定转型信心决心,先行先试,攻坚克难,努力用“三个五年”实现全面转型。当前,全省经济社会发展态势良好,今年一季度实现“开门红”。践行领袖嘱托,蹚出转型新路,迫切需要充分发挥海关在打造对外开放平台、提高对外开放水平、促外贸稳增长等方面的重要作用。希望海关总署进一步加大对山西改革发展的支持力度,在综合保

税区建设、口岸物流园发展、新增航空口岸开放等方面给予更多支持,助力山西进一步提高对外开放能级,构建内陆地区对外开放新高地,加快高质量转型发展。希望双方共同推进综保区相关政策的宣传解读,让更多企业享受政策红利,进一步发挥好综保区重要经济平台作用。

倪岳峰感谢省委、省政府长期以来对海关工作的关心支持,赞誉山西转型发展的积极成效和良好态势,充

分肯定山西统筹疫情防控和经济社会发展,为国家外贸进出口增长作出的积极贡献,并简要介绍了海关相关工作情况。他表示,海关总署将认真贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,进一步对接山西转型发展需求,强化监管和服务,落实相关政策举措,最大限度释放政策红利,支持综合保税区发展、口岸优化布局等工作,为山西高质量转型发展贡献力量。

## 我省建立全国首个省级不动产登记调度中心

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 张帆)4月21日,记者从省自然资源厅获悉,我省创新性地建设了全国首个省级不动产登记调度中心,功能涵盖了“运行监控、工作调度、问题会商、数据联通”四个方面,形成实时监控区、问题会商区、功能展示及工作调度区三部分,真正将信息平台建设成为全省不动产登记管理工作的前沿阵地和指挥中心。

按照“全省统一平台、统一系统软件、统一调度指挥”的建设思路,省自然资源厅高规格、高标准地建成山西省省级不动产登

记信息管理平台和全国首个省级不动产登记调度中心,形成标准统一、内容全面、覆盖全省、相互关联、布局合理、实时更新、互通共享的不动产登记信息管理平台体系,真正实现了不动产登记工作国家、省、市、县四级联动和数据连通。

据省自然资源厅相关工作人员介绍,通过实时回传不动产登记办理大厅监控画面,及时发现窗口工作人员不良行为并予以纠正,对基层工作人员起到提醒和警示作用。

同时,省自然资源厅组织研

建了省不动产空间数据库管理平台,在将全省所有市、县、城镇国有范围内房地关联存量数据、农村集体土地所有权确权登记数据及农村宅基地使用权、集体建设用地使用权确权登记等数据进行统一“2000国家大地坐标”转换的基础上,通过各种权利类型数据统一展示、叠加分析,构建了包括不动产登记权利、集体土地所有权、农村宅基地使用权和集体建设用地使用权在内的城乡一体化“产权一张图”,构建了全省不动产登记空间管理新格局。

## 古交农业专家上门授课

本报讯(记者 张波 通讯员 晓心 贾少先)眼下正是果树管理的“黄金”时节,日前,古交市农业农村局组织果树专业农技人员来到东曲街道羊圈港村,帮助果农预防春季果树低温冻害,帮助果农促进增产增收。以实际行动“学党史、促服务、强产业”。

“修剪果树时,你要把嫩枝剪干净,尽量减轻冻害……”活动现场,农技专家们特别教给果农低温冻害应急处置方法,还讲解了果树生长特性、春季果树定植、修剪、抹芽、浇水、覆

膜及病虫害绿色防控技术,具体解答了果农们在种植过程中遇到的各种问题,专家们通俗易懂的讲解,让果农听得懂、学得会、用得上,受到一致好评。

农技人员发现,羊圈港村日照时间长、昼夜温差大,果树种植有优势;但种植品种单一老化,果园管理粗放,效益并不高。结合羊圈港村自然环境特点,在东曲街道和村委协调下,果树站指导村民们新引进100余亩红富士8号和100亩玉露香梨,走优质水果产业化发展道路,以实现农民致富幸福梦。